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Αθήνα, σήµερα στις 19 Δεκεµβρίου 2012, ηµέρα Τετάρτη και
ώρα 10.20’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Προέδρου αυτής κ.  ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ι.
ΜΕΪΜΑΡΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ – ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ι. ΜΕΪΜΑΡΑΚΗΣ):
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 18/12/2012
εξουσιοδότηση του Σώµατος, επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της �Δ ‘ συνεδριάσεώς του, της Τρίτης 18
Δεκεµβρίου 2012, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο των
σχεδίων νόµου:

1) «Κύρωση του Πρωτοκόλλου µεταξύ της Κυβέρνησης της
Ελληνικής Δηµοκρατίας και τη Κυβέρνησης της Γεωργίας για την
τροποποίηση της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελλη-
νικής Δηµοκρατίας και της Κυβέρνησης της Γεωργίας, σχετικά
µε την ίδρυση Προξενικών Αρχών».

2) «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ της Ελληνικής
Δηµοκρατίας και την Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας αναφορικά
µε διπλωµατικά και προξενικά προνόµια και ασυλίες προσώπων
µε διπλή ιθαγένεια».

3) «Οργανισµοί συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες και
ανώνυµες εταιρείες διαχείρισης αµοιβαίων κεφαλαίων, Οδηγία
2009/65/ΕΚ. Προσαρµογή της ελληνικής Νοµοθεσίας στις διατά-
ξεις των Οδηγιών 2010/78/ΕΕ, 2010/73/ΕΕ, 2011/96/ΕΕ,  2009/
133/ΕΚ, 2004/113/ΕΚ. Ευρωπαϊκή Συνεταιριστική Εταιρεία.
Μέτρα Εφαρµογής των Κανονισµών (ΕΚ)1338/2001 και (ΕΕ)1210/
2010 περί προστασίας του ευρώ και άλλες διατάξεις». 

Κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην 

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

Ειδική συνεδρίαση της Ολοµέλειας της Βουλής προς τιµήν τον
Ελλήνων Παραολυµπιονικών που διακρίθηκαν στους Παραολυµ-
πιακούς Αγώνες του 2012 στο Λονδίνο. 

Η Βουλή σήµερα τιµά τους αθλητές και τις αθλήτριες που µε
τη δύναµή τους, κυρίως µε τη θέλησή τους, το ήθος τους απο-
δεικνύουν πως τίποτα δεν είναι ακατόρθωτο. Σήµερα, τιµούµε
τους αθλητές και τις αθλήτριες που τιµούν αυτή τη χώρα και
αποτελούν παράδειγµα για όλη την κοινωνία, στέλνοντας µηνύ-
µατα ελπίδας. 

Οι Παραολυµπιακοί Αγώνες δεν είναι απλά µια διοργάνωση.
Οι Παραολυµπιακοί Αγώνες βοηθούν τους αθλητές και τις αθλή-
τριες να αγωνίζονται και να ξεπερνούν τις δυνατότητές τους. 

Αυτό, φίλες και φίλοι αθλητές, πράξατε κι εσείς, κυρίως µε τη
συµµετοχή σας, κάνοντας για µια ακόµη φορά υπερήφανη την

Ελλάδα, όλους εµάς. Δείξατε µε τον πλέον σαφή και ξεκάθαρο
τρόπο πως όταν υπάρχει δύναµη, όταν υπάρχει θέληση, όλα είναι
εφικτά. Το µήνυµά σας δίνει σε όλους ελπίδα. Εµείς από την
πλευρά µας, βλέπουµε σ’ εσάς τη θέληση για ζωή και επιτυχία. 

Η πολιτεία, όλοι εµείς οι Βουλευτές, γνωρίζουµε τα προβλή-
µατα που αντιµετωπίζετε. Γνωρίζουµε πως ειδικά σε αυτούς τους
Παραολυµπιακούς Αγώνες αγωνιστήκατε υπό αντίξοες συνθή-
κες, διότι η οικονοµική κρίση δεν έχει αφήσει ανεπηρέαστο κα-
νέναν, πολύ περισσότερο εσάς. 

Γνωρίζουµε ότι τα προβλήµατα είναι ακόµη µεγαλύτερα µέσα
στην καθηµερινότητά σας. Γνωρίζουµε ότι εσείς κι οι οικογένειές
σας είστε αντιµέτωποι µε διπλάσια, θα έλεγα, προβλήµατα. Γι’
αυτόν το λόγο, σας τιµούµε ακόµη περισσότερο και σας σεβό-
µαστε. 

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω εκ µέρους της Ελληνικής Βου-
λής, των Ελλήνων Βουλευτών, αλλά –πιστεύω- κι εκ µέρους της
Πολιτείας και όλων των Ελλήνων και να σας συγχαρώ, γιατί µας
κάνατε υπερήφανους µε τη συµµετοχή σας, µε τις νίκες σας.
Μας κάνατε υπερήφανους µε το παράδειγµά σας. 

Συγχαρητήρια! 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες)

Εκ µέρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας της Νέας Δηµοκρα-
τίας θα λάβει το λόγο η κ. Άννα Καραµανλή.

ΑΝΝΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί προσκεκληµένοι, η

σηµερινή συνεδρίαση είναι αφιερωµένη στους αθλητές και τις
αθλήτριες που τίµησαν την Ελλάδα µε τη συµµετοχή τους στους
Παραολυµπιακούς Αγώνες του Λονδίνου. Η σηµερινή συνε-
δρίαση είναι αφιερωµένη στους αθλητές µε αναπηρία, που µέσα
από τις διακρίσεις τους µας γέµισαν υπερηφάνεια και µέσα από
το παράδειγµά τους µας έκαναν πλουσιότερους σε φρόνηµα και
αυτοπεποίθηση. 

Υποδεχόµαστε σήµερα τους Παραολυµπιονίκες µας, που µε
το κατόρθωµά τους ανέδειξαν το µεγαλείο ψυχής που κρύβει ο
άνθρωπος και έφεραν στην επιφάνεια τις αστείρευτες ανθρώπι-
νες δυνάµεις. 

Αγαπητοί αθλητές των Παραολυµπιακών Αγώνων, κερδίσατε
το θαυµασµό των Ελλήνων πολιτών και κατακτήσατε για ακόµη
µια φορά το σεβασµό όλων µας και κατορθώσατε να µας συγκι-
νήσετε και να µας εµπνεύσετε. Μέσα από τα αθλητικά σας επι-
τεύγµατα αποτελέσατε µια νότα αισιοδοξίας σε µια εποχή
γενικότερης κατήφειας. Τιµήσατε το εθνόσηµο και εκπροσωπή-
σατε πανάξια την πατρίδα µας στην κορυφαία αθλητική διοργά-
νωση. Κυρίως, όµως, υπήρξατε το ζωντανό παράδειγµα ότι µε
ψυχική δύναµη, ισχυρή θέληση και σκληρή δουλειά µπορούµε να
υπερβούµε τις δυσκολίες. Αυτή είναι και η µεγαλύτερη προ-
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σφορά σας στην ελληνική κοινωνία. Αυτό είναι το µεγαλύτερο
κέρδος µας, ως κοινωνικό σύνολο, από τις επιτυχίες σας.

Σε µια περίοδο που ως έθνος καλούµαστε να δώσουµε µια µε-
γάλη µάχη και να υπερνικήσουµε εµπόδια πρωτόγνωρα, εσείς
µας δείχνετε το δρόµο και µας στέλνετε το πιο ελπιδοφόρο µή-
νυµα, διότι έτυχε να έρθετε από νωρίς αντιµέτωποι µε τις δυσκο-
λίες της ζωής και καταφέρατε να τις µετατρέψετε σε θάρρος και
αγωνιστικότητα. 

Μάθατε να διεκδικείτε µε πίστη το αύριο και να το κερδίζετε.
Αγαπητοί φίλοι, µέσα από τις επιτυχίες σας, µας υπενθυµίζετε

µε τον πλέον εµφατικό τρόπο το χρέος της πολιτείας να βρίσκε-
ται δίπλα στα άτοµα µε αναπηρία. Το καθήκον µας αυτό δεν πε-
ριορίζεται στη λήψη µέτρων πρόνοιας, αλλά οφείλει να έχει ως
σκοπό την πλήρη ενσωµάτωση και την ισότιµη συµµετοχή σας
στις δοµές της κοινωνίας.

Αγαπητοί συνάδελφοι, ακόµη και σε αυτήν τη δυσµενή οικο-
νοµική συγκυρία, οφείλουµε να πολλαπλασιάσουµε τα µέσα και
τις πολιτικές που θα ενισχύσουν ουσιαστικά το δυναµικό αυτών
των ανθρώπων. Οφείλουµε να τους παρέχουµε το αυτονόητο για
µια πολιτισµένη κοινωνία: ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση, την
επαγγελµατική σταδιοδροµία, την παρουσία τους στους θε-
σµούς της πολιτείας.

Αξίζει να σηµειώσουµε ότι τις επιτυχίες τους οι Παραολυµπια-
κοί αθλητές µας δεν τις κατέκτησαν µόνοι τους. Διακρίθηκαν
γιατί είχαν την αµέριστη συµπαράσταση των οικογενειών τους,
των προπονητών τους, των συνοδών τους, των σωµατείων τους
και όλων των ανθρώπων του Παραολυµπιακού Κινήµατος. Αξίζει,
λοιπόν, σήµερα να τιµήσουµε συµβολικά και όλους αυτούς τους
αθόρυβους συµπαραστάτες, γιατί χωρίς τη συνδροµή τους οι
διακρίσεις ίσως να µην ήταν εφικτές. 

Αγαπητοί αθλητές των Παραολυµπιακών Αγώνων, η Βουλή των
Ελλήνων σήµερα σας υποδέχεται και σας τιµά. Σας τιµά για τον
αγώνα που δώσατε, για την προσπάθεια που καταβάλατε, για τις
διακρίσεις που φέρατε για τα ελληνικά χρώµατα. Πάνω απ’ όλα,
όµως, στο πρόσωπό σας τιµούµε και χαιρετίζουµε τις αξίες που
εκπροσωπείτε, το πρότυπο που αντιπροσωπεύετε. Είστε οι πιο
αυθεντικοί εκφραστές της Ελλάδας που τολµά, που µάχεται, που
δεν το βάζει κάτω, της Ελλάδας που βάζει τον πήχη ψηλά, που
θέτει στόχους µεγάλους και που τους πετυχαίνει µε κόπο, µε
δουλειά, µε αποφασιστικότητα. Είστε η εικόνα της Ελλάδας, που
µπορεί να κάνει τα αδύνατα δυνατά. 

Σας συγχαίρουµε, λοιπόν, για τις διακρίσεις σας. Σας ευχαρι-
στούµε για τις συγκινήσεις και την υπερηφάνεια που µας χαρί-
σατε και ευχόµαστε από καρδιάς καλή συνέχεια στο µεγάλο
αγώνα που δίνετε! 

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Εκ µέ-
ρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ θα µιλήσει η
Βουλευτής κ. Ευαγγελία Αµµανατίδου-Πασχαλίδου.

ΛΙΤΣΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙΔΟΥ-ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ: Αγαπητές φίλες και
φίλοι, είναι πραγµατική τιµή για εµάς να βρίσκεστε εδώ σήµερα.
Η σηµαντική επιτυχία που σηµειώσατε στους Παραολυµπιακούς
του Λονδίνου δίνει ένα µήνυµα ελπίδας για όλους όσους δοκιµά-
ζονται αυτή τη στιγµή. Και η επιτυχία δεν είναι µόνο η εντυπω-
σιακή συγκέντρωση µεταλλίων, αλλά ο αγώνας που δώσατε
εσείς, που έδωσαν όλοι οι υπόλοιποι αθλητές και οι αθλήτριες,
οι προπονητές, οι συνοδοί, οι οικογένειές σας. Είναι ένας αγώνας
που κρατάει ζωντανά τα ολυµπιακά ιδεώδη της σωµατικής και
ψυχικής δύναµης και ισορροπίας, του θάρρους και της ευγενούς
άµιλλας. Είναι ένας αγώνας που βρίσκεται κοντά στην ουσία του
αθλητισµού και στον αντίποδα της εµπορευµατοποιηµένης επι-
χειρηµατικής εκδοχής του σύγχρονου πρωταθλητισµού. Είναι
ένας αγώνας που αυτές τις δύσκολες στιγµές µας εµπνέει, µας
διδάσκει και µας ενθαρρύνει όλους.

Ωστόσο γνωρίζουµε πολύ καλά ότι αυτόν τον αγώνα τον δίνετε
κυρίως µόνοι σας στηριζόµενοι στις δυνάµεις σας, στις δικές σας
και όπως προείπα, των οικογενειών σας και όλων όσων στηρίζουν
µε δύναµη ψυχής όλα όσα εσείς σήµερα έχετε πετύχει και θα πε-
τύχετε και στο µέλλον.

Ο πρωταθλητισµός για τα άτοµα µε αναπηρία δεν στηρίζεται

από την πολιτεία, όπως δεν στηρίζεται και ο µαζικός αθλητισµός.
Η πρόσβαση στο µαζικό αθλητισµό αποτελεί δικαίωµα σε µια κα-
λύτερη ποιότητα ζωής, όπως και η πρόσβαση στην υγεία και στην
κοινωνική περίθαλψη αποτελεί δικαίωµα. Η πρόσβαση στην εκ-
παίδευση και η πρόσβαση στην εργασία, η εξασφάλιση ενός ει-
σοδήµατος αξιοπρεπούς διαβίωσης αποτελεί δικαίωµα. Είναι
δικαιώµατα που έχουν κατακτηθεί µε τους αγώνες των εργαζο-
µένων, δικαιώµατα που είχε κατακτήσει µε αγώνες το αναπηρικό
κίνηµα και τώρα οι κυβερνήσεις τα καταπατούν βάναυσα, κατα-
δικάζοντας τα άτοµα µε αναπηρία σ’ έναν ιδιότυπο «µνηµονιακό
Καιάδα».

Σίγουρα, µετά την επιτυχία σας έχετε δει τελετές βράβευσης
και έχετε ακούσει πολλούς επαίνους όπου αναγνωρίζεται ο
κόπος σας, αλλά δυστυχώς στα λόγια.

Ωστόσο, γνωρίζετε καλύτερα από εµένα ότι οι κυβερνήσεις
που τόσα χρόνια αντιµετώπιζαν τους ανάπηρους πολίτες ως αό-
ρατους πολίτες τώρα είναι η µόνη περίοδος που σας εντάσσουν
στο γενικό κανόνα αυτών των αιµατηρών, αντιλαϊκών και βάρβα-
ρων περικοπών. Οι περικοπές των παροχών υγείας πρώτα απ’
όλους έθιξαν τα άτοµα µε αναπηρία. 

Η υποβάθµιση και η υποχρηµατοδότηση του δηµόσιου συστή-
µατος υγείας, η ανυπαρξία πολιτικών για τη φυσική αποκατά-
σταση επιβαρύνουν άµεσα τους ανάπηρους και τις οικογένειές
τους, όταν το µέσο οικογενειακό εισόδηµα είναι αδύνατον να κα-
λύψει ιατρικές δαπάνες, που σε πολλές περιπτώσεις είναι υπέ-
ρογκες, πολύ περισσότερο, όµως, όταν στο βωµό των δανειστών
και των τραπεζών µισθοί, συντάξεις και επιδόµατα συµπιέζονται
συνεχώς και σήµερα βρίσκονται ακόµα και κάτω από τα όρια της
φτώχειας, όταν στο όνοµα της περιστολής της σπατάλης και των
συντάξεων-«µαϊµού» οι ανάπηροι υποβάλλονται σε επαναξιολό-
γηση της αναπηρίας µέσα από ένα σύστηµα απίστευτης ταλαι-
πωρίας και γραφειοκρατίας, αυτό των νέων ΚΕΠΑ. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσµα να έχει ανασταλεί η σύνταξη σε πολ-
λούς, ακόµη και για έναν ολόκληρο χρόνο. Τιµωρούνται δηλαδή
οι ανάπηροι γι’ αυτά που έκαναν οι κυβερνήσεις µε τις πελατει-
ακές σχέσεις. Ωστόσο, δεν έχουµε δει κανέναν από τους πραγ-
µατικά υπεύθυνους για την κατάσταση αυτή να τιµωρείται. 

Η περιστολή στις δαπάνες για την παιδεία πρώτα και προνο-
µιακά έθιξε τα δικά µας τα παιδιά, τα παιδιά που έχουν αναπηρία.
Το θέµα της µεταφοράς των µαθητών µπλεγµένο στις συµπλη-
γάδες του «Καλλικράτη» και των µνηµονίων τακτοποιήθηκε προ-
σωρινά µόλις πριν από ένα µήνα. Μέχρι τότε το 80% των
ανάπηρων µαθητών ήταν καθηλωµένοι στο σπίτι τους. 

Αυτές τις µέρες συζητιέται το νέο εκπαιδευτικό νοµοσχέδιο,
το οποίο οδηγεί προς κατάρρευση το υποβαθµισµένο διαχρονικά
σύστηµα εκπαίδευσης που παρέχεται στα άτοµα µε αναπηρία.
Είναι ένα σύστηµα που αδυνατεί να εντάξει στους κόλπους του
τους µαθητές µε αναπηρία και δη τους µαθητές µε βαριά ανα-
πηρία. 

Αυτήν την περίοδο οι ανάπηροι, όπως και όλοι οι εργαζόµενοι
δίνουν µάχη απέναντι σ’ αυτές τις πολιτικές, µάχη για την επι-
βίωση και µάχη για την αξιοπρέπεια. Είναι στο χέρι µας να µετα-
τρέψουµε αυτήν τη µάχη σε αγώνα αλλαγής και ελπίδας. Είναι
στο χέρι µας να κάνουµε παρελθόν αυτήν τη σκληρή, νεοφιλε-
λεύθερη πολιτική και τους φορείς της και να ανοίξουµε δρόµο
στην ελπίδα. Είναι στο χέρι σας ο δικός σας αγώνας να ενωθεί
και να εµπνεύσει τον αγώνα του λαού µας για ζωή και αξιοπρέ-
πεια. 

Πολλά συγχαρητήρια! Σας ευχαριστούµε!
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Εκ µέ-
ρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΠΑΣΟΚ θα µιλήσει ο
Βουλευτής κ. Πύρρος Δήµας. 

ΠΥΡΡΟΣ ΔΗΜΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, αγαπη-
τοί προσκεκληµένοι, εκ µέρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας
του ΠΑΣΟΚ και όλου του αθλητικού χώρου θέλω να εκφράσω το
θαυµασµό και το σεβασµό µου για τα επιτεύγµατα των Παραο-
λυµπιονικών µας, τους οποίους σήµερα τιµούµε.

Ειδικά εµείς, οι Βουλευτές που εκπροσωπούµε τον ελληνικό
λαό, αντικρίζουµε σε εσάς τους Παραολυµπιονίκες, ειδικά αυτήν
τη δύσκολη περίοδο για την πατρίδα µας, τη θέληση για ζωή, το
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θάρρος για τον αγώνα και τη δύναµη για την επιτυχία. 
Εσείς δεν κερδίσατε απλώς και µόνο µετάλλια σε αγώνες,

αλλά επιπλέον, µε τον αγώνα σας µας δείχνετε το δρόµο, ότι
µπορούµε ως άνθρωποι και ως Έλληνες να επιτύχουµε αύριο
όσα µας φαίνονται σήµερα ανέφικτα, ακατόρθωτα και απραγµα-
τοποίητα. Με το παράδειγµά σας αποδεικνύετε ότι κανένα εµπό-
διο δεν µπορεί να αντισταθεί για πολύ στην επιµονή και στη
θέληση του ανθρώπου, καµµία αδυναµία δεν είναι αξεπέραστη,
κανένα πρόβληµα δεν είναι άλυτο. Συνεχώς µας δίνετε µαθήµατα
ζωής, από τα οποία πολλά έχουµε να διδαχθούµε. 

Περισσότερο από κάθε άλλο αθλητή –και το ξέρω πολύ καλά
ως αθλητής- εσείς αγωνίζεστε µε το µεγαλείο της ψυχής σας.
Εσείς που στο στίβο της ζωής αγωνίζεστε µε άνισους όρους,
µπαίνετε στους στίβους, γυµναστήρια και γήπεδα και κατορθώ-
νετε µε τους άθλους σας να καταποντίσετε τις αδυναµίες του
σώµατος, ώστε αυτό να πηγαίνει «γρηγορότερα, ψηλότερα, δυ-
νατότερα». Τα κατορθώµατά σας ξυπνούν µέσα µας ξεχασµένες
δυνάµεις και ζωντανεύουν την ελπίδα ότι τίποτα στη ζωή δεν
είναι ανυπέρβλητο, αρκεί να µην παραιτηθούµε και να µην «κα-
ταθέσουµε τα όπλα». 

Μας αποδεικνύετε περίτρανα πως µόνο όποιος δεν αγωνίζεται,
χάνει. Οι θυσίες και οι προσπάθειές σας αποτελούν παράδειγµα
µόχθου και συστηµατικής δουλειάς που οδηγούν σε θαυµαστά
αποτελέσµατα.

Για όλους αυτούς τους λόγους, η προσφορά σας είναι αδιαµ-
φισβήτητη και πρέπει να επιβραβεύεται. Η επιβράβευση αυτή
αποτελεί τόσο ένδειξη εκτίµησης, όσο και κίνητρο για να συνεχί-
σετε τον αγώνα σας. Σε κάθε περίπτωση η επιβράβευσή σας έχει
διαφορετικές διαστάσεις και οφείλει να έχει ιδιαίτερα αποτελέ-
σµατα, αφού ο δρόµος που σας οδήγησε στη νίκη δεν ήταν συ-
νηθισµένος, δεν ήταν οµαλός και λείος, αλλά τραχύς και δύσκο-
λος. 

Η επιβράβευσή σας οφείλει να µας οδηγήσει σε περισσότερες
επιτυχίες και σε µεγαλύτερη και καλύτερη προβολή της χώρας
στο εξωτερικό. Αν µη τι άλλο, ο ελληνικός αθλητισµός βοηθάει
να κερδηθεί ξανά η χαµένη µας αξιοπιστία στους πολιτικούς στί-
βους και να βελτιωθεί η θέση µας στο ευρωπαϊκό και παγκόσµιο
γίγνεσθαι.

Πέραν τούτου, η Ελλάδα, που γέννησε τους Ολυµπιακούς
Αγώνες και χάρισε τη φιλοσοφία και τη δηµοκρατία σε ολόκληρο
τον κόσµο, έχει τεράστιο χρέος απέναντι στην ιστορία και τους
πολίτες της, να εκπροσωπείται από αθλητές ικανούς και άρτια
προετοιµασµένους, για να αντιµετωπίσουν επάξια τον οποιοδή-
ποτε αντίπαλο. 

Γι’ αυτό το σκοπό η πολιτεία είναι υποχρεωµένη να παρέχει ει-
δικά στους κορυφαίους αθλητές της, την κατάλληλη οργάνωση
και τις συνθήκες εκείνες που θα τους επιτρέψουν να αφοσιωθούν
απερίσπαστα στην προετοιµασία τους. 

Ειδικά για τους Έλληνες Παραολυµπιονίκες πρέπει να δοθεί
ένα τέλος στο «πάγωµα» των διορισµών τους ως επιβράβευση
των επιτυχιών τους. Πρέπει να βελτιωθούν οι όροι και οι προϋπο-
θέσεις της άδειας µετ’ αποδοχών σε όσους εργάζονται στο δη-
µόσιο, µε στόχο την καλύτερη προετοιµασία τους και να
καταβληθούν επιτέλους οι χρηµατικές επιβραβεύσεις για τις επι-
τυχίες τους, τα τέσσερα τελευταία χρόνια.

Ως γνωστόν, οι Έλληνες Παραολυµπιονίκες έχουν ελάχιστους
χορηγούς. Δεν λαµβάνουν οδοιπορικά ή άλλα επιδόµατα και πρέ-
πει να αντεπεξέλθουν σε υψηλά έξοδα προετοιµασίας που απαι-
τεί συνοδούς, αυξηµένες µετακινήσεις και ακριβότερο εξο-
πλισµό.

Κλείνοντας, θέλω να σας θυµίσω πως ό,τι δίνουµε σήµερα για
τον αθλητισµό θα το πάρουµε αύριο δεκαπλάσιο πίσω. Ο αθλη-
τισµός είναι το ισχυρότερο αντίδοτο στο δηλητήριο της απογοή-
τευσης, της ανασφάλειας και της αβεβαιότητας που βιώνουµε
εµείς και τα παιδιά µας. Οι Παραολυµπιονίκες µάς έδειξαν τον
δρόµο πώς να το αποκτήσουµε. Ας τους ακολουθήσουµε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο
έχει εκ µέρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας των Ανεξαρτήτων
Ελλήνων η Βουλευτής κ. Σταυρούλα Ξουλίδου.

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙΔΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αγαπηµένοι µας αθλητές, η πολιτιστική µας παρά-
δοση από το παρελθόν της ελληνικής αρχαιότητας έχει στοιχεία
που καταξιώθηκαν στην παγκόσµια συνείδηση και αποτελούν σή-
µερα µέρος της οικουµενικής κληρονοµιάς.

Στους Έλληνες οι έννοιες του πολιτισµού και του αθλητισµού
είναι έννοιες ταυτόσηµες και αναφύονται από την καλλιέργεια
των πνευµατικών και ψυχοσωµατικών αρετών του ατόµου και κα-
θορίζουν το µέτρο και την αρµονία της ανθρώπινης ζωής.

Ακρογωνιαίος λίθος της ιδέας του ολυµπισµού είναι η αρχή
της συµµετοχής, η συµµετοχή όλων των ανθρώπων, χωρίς καµ-
µία εξαίρεση. Ο ολυµπισµός είναι φιλοσοφία ζωής που προωθεί
και συνδυάζει σε αρµονικό σύνολο τις αρετές του σώµατος και
της ψυχής. Συνδέοντας τον αθλητισµό µε τον πολιτισµό και την
παιδεία προσπαθεί να δηµιουργήσει έναν τρόπο ζωής, που στη-
ρίζεται στη χαρά της προσπάθειας, την εκπαιδευτική αξία του
καλού παραδείγµατος και το σεβασµό σε οικουµενικές αξίες.

Οι Παραολυµπιακοί Αγώνες είναι οι αντίστοιχοι Ολυµπιακοί
Αγώνες για τους αθλητές µε κινητικές και οπτικές αναπηρίες.
Μπορεί να µην τυγχάνουν της προβολής που θα έπρεπε, σίγουρα
όµως έχουν να µας δώσουν πολλά µαθήµατα ζωής και να µετα-
λαµπαδεύσουν ένα αναµφισβήτητο µήνυµα δύναµης, θάρρους
και θέλησης.

Η προσπάθειά τους ξεκινά πολλές δεκαετίες πριν, όταν το
1976 τρία παλικάρια στους αγώνες του Τορόντο έψαχναν το δικό
τους όνειρο, µε δική τους πρωτοβουλία, ευθύνη και δικά τους
έξοδα.

Η ελληνική αποστολή που εκπροσώπησε τη χώρα µας στους
14ους Παραολυµπιακούς Αγώνες του Λονδίνου επέστρεψε στην
Αθήνα µε δώδεκα µετάλλια στις αποσκευές της, διαµηνύοντας
στα πέρατα του κόσµου το µεγαλείο της ανθρώπινης ψυχής, τα
τεράστια αποθέµατα ζωής και ενέργειας.

Νέοι άνθρωποι παλεύουν, αγωνίζονται, για να πετύχουν το
στόχο τους και να τα καταφέρουν, γεγονός που αποκτά ακόµα
µεγαλύτερη σηµασία στις µέρες µας, λαµβάνοντας υπ’ όψιν την
οικονοµική εξαθλίωση και την αναξιοπρέπεια, στην οποία έχουµε
περιέλθει, συντελώντας σε αυτό και η τελευταία ψήφιση του µνη-
µονίου. Μας εµψυχώνουν παραδειγµατίζοντάς µας ότι οι αγώνες
µας πρέπει να είναι καθηµερινοί, επίµονοι και επίπονοι, ώστε να
επέλθει το επιθυµητό αποτέλεσµα, το οποίο επιζητούµε. 

Οι άνθρωποι αυτοί απέδειξαν γι’ ακόµα µια φορά ότι ουσια-
στικά πρόκειται για νικητές ζωής, οι οποίοι τίµησαν τα ελληνικά
χρώµατα και στο Λονδίνο. Επισηµαίνεται κατ’ αυτόν τον τρόπο
ότι η δύναµη της ψυχής µπορεί να ξεπεράσει οποιαδήποτε σω-
µατική αναπηρία και µπορεί να κατορθώσει οτιδήποτε βάλει
σκοπό. 

Οι άνθρωποι αυτοί µας γέµισαν εθνική υπερηφάνεια, αίσθηµα
ψυχικής ανάτασης και απέραντου ενθουσιασµού, δύναµης και
ανάσας για όλους τους Έλληνες. Πρόκειται για πραγµατικούς
πρωταθλητές εντός και εκτός αγωνιστικών χώρων που παλεύουν
ως πραγµατικοί ήρωες. 

Στα άτοµα µε αναπηρία η άθληση δεν είναι µόνο χαρά, διασκέ-
δαση και άσκηση, αλλά µια διαδικασία επίπονη και επίµονη, µα-
κρόχρονη που συµβάλλει στη θεραπεία, την αποκατάσταση αλλά
κυρίως την ανεξαρτησία του ατόµου και την επανένταξή του στην
κοινωνία. Η αναπηρία δεν αποτελεί εµπόδιο στην ανάπτυξη της
προσωπικότητας, στην επίτευξη των προσωπικών στόχων, στην
κοινωνική συµµετοχή και στην ενσωµάτωση στο κοινωνικό σύ-
νολο. 

Τα τελευταία χρόνια η ενηµέρωση όσον αφορά στα άτοµα
αυτά και η αποδοχή τους σε όλους τους τοµείς της κοινωνίας
συµπεριλαµβανοµένης της φυσικής αγωγής και του αθλητισµού,
σηµειώνει πρόοδο. Παγκοσµίως το ενδιαφέρον και η συµµετοχή
των ατόµων αυτών στον αθλητισµό όλων των επιπέδων αυξάνε-
ται συνεχώς. Ιδιαίτερα στο επίπεδο των αθλητικών επιτευγµάτων,
έχουν σηµειωθεί σηµαντικές εξελίξεις. 

Οι Παραολυµπιακοί Αγώνες αποτελούν την κορυφαία αθλητική
διοργάνωση για αθλητές υψηλών επιδόσεων µε αναπηρία και τη
δεύτερη µεγαλύτερη αθλητική διοργάνωση παγκοσµίως µετά
τους Ολυµπιακούς Αγώνες. Η φιλοσοφία τους είναι η όσο το δυ-
νατόν µικρότερη προσαρµογή των κανονισµών των αθληµάτων
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και έτσι τοποθετούνται ισότιµα στο συνολικό αθλητικό γίγνεσθαι,
έτσι ώστε να θεωρούνται κορυφαίοι αθλητές. 

Με δώδεκα µετάλλια επέστρεψε η ελληνική αποστολή που εκ-
προσώπησε τη χώρα µας στους Αγώνες του Λονδίνου, αλλά ο
αγώνας δεν δόθηκε µόνο για το µετάλλιο. Ο µεγαλύτερος αγώ-
νας δόθηκε ήδη νωρίτερα, έως ότου να µπορέσουν να µεταβούν
στο Λονδίνο οι αθλητές µας και να αγωνιστούν, αφού στέρεψαν
οι χρηµατοδοτήσεις. 

Είναι πραγµατικά ελάχιστοι όσοι στηρίζουν ακόµα οικονοµικά
την ελληνική αποστολή και τη µεγαλύτερη απουσία, δυστυχώς,
την καταγράφει η πολιτεία. Παρά τις πρακτικές δυσκολίες, τις
κοινωνικές αντιξοότητες, τη µη ικανοποιητική χρηµατοδότηση
και την έλλειψη κατάλληλων έργων υποδοµής, όλο και µεγαλύ-
τερος αριθµός ατόµων µε αναπηρία αθλείται κατακτώντας συνε-
χώς υψηλότερες επιδόσεις. 

Σήµερα, µε τη δεινή οικονοµική κατάσταση που έχει περιέλθει
η χώρα, ακόµα και τα αυτονόητα για ορισµένους είναι περιττά.
Έτσι και ο αθλητισµός δέχεται µεγάλο πλήγµα. Συνεχίζοντας
όµως µε τον ίδιο ζήλο, οι Παραολυµπιονίκες δίνουν καθηµερινό
αγώνα να συνεχίσουν τις προπονήσεις τους, να διατηρηθούν σε
υψηλό αγωνιστικό επίπεδο. Ελάχιστη έως και µηδενική είναι η
στήριξη της ελληνικής πολιτείας. 

Σε αυτή, λοιπόν, την προσπάθεια των αθλητών πρέπει όλοι να
σταθούµε δίπλα. Είναι πλέον γνωστό πως καλύπτονται µόνο τα
έξοδα µετάβασης είτε από την Ολυµπιακή Επιτροπή είτε από τη
διοργανώτρια αρχή. Όµως, όταν για κάποιον αθλητή απαιτούνται
µήνες προετοιµασίας και προπόνησης, δεν υπάρχει καµµία στή-
ριξη. 

Το ελληνικό κράτος όχι µόνο δεν στηρίζει τους αθλητές σε οι-
κονοµικό επίπεδο, αλλά περικόπτει και τα λιγοστά επιδόµατα, τα
οποία λαµβάνουν για την αναπηρία τους, µε τη δικαιολογία πως
οι περικοπές αυτές αφ’ενός θα λύσουν το πρόβληµα της αντα-
γωνιστικότητας και αφ’ετέρου θα γλιτώσουν την πολιτεία από
σηµαντικά ποσά. Είναι απαραίτητο να δίδονται στα άτοµα µε ανα-
πηρία τόσο ίσες ευκαιρίες όσο και τα δικαιώµατα που απολαµ-
βάνουν οι υπόλοιποι πολίτες, ειδικά όσον αφορά τη φυσική
αγωγή στα σχολεία, τις ψυχαγωγικές δραστηριότητες, τον αθλη-
τισµό υψηλών αποδόσεων και τις αθλητικές οργανώσεις. 

Για να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες όλων των αθλητών, απαραί-
τητη προϋπόθεση είναι να ληφθεί µέριµνα, ώστε όλοι οι χώροι
και οι εγκαταστάσεις να πληρούν τις ανάγκες προσβασιµότητας.
Αυτό θα πρέπει να επιτευχθεί µέσω προσαρµογών καθώς και µε
την παροχή και την κατασκευή πρόσθετων εξυπηρετήσεων και
εγκαταστάσεων. 

Η πολιτεία θα πρέπει να κάνει ό,τι καλύτερο είναι δυνατό για
το κοµµάτι του ειδικού αθλητισµού, να πραγµατοποιηθούν επι-
τέλους οι απαραίτητες ενέργειες για να εξασφαλιστούν τα χρή-
µατα που ανήκουν στην άθληση για όλους και στα ΑΜΕΑ,
χρήµατα τα οποία είχαν µεταφερθεί και παραµένουν στο Υπουρ-
γείο Υγείας, αν και οι δύο διευθύνσεις επέστρεψαν στη Γενική
Γραµµατεία Αθλητισµού. 

Είναι γενικά παραδεκτό πως θα πρέπει όλοι µας να αλλάξουµε
τη στάση µας απέναντι στους συµπολίτες µας µε αναπηρία. Είναι
αναγκαία η νοµοθετική κατοχύρωση και εξασφάλιση της προ-
σβασιµότητας στο δοµηµένο περιβάλλον, στην πόλη, στους δρό-
µους, στις αθλητικές εγκαταστάσεις, όπως επίσης υποδοµές για
προσβασιµότητα σε όλες τις υπηρεσίες, επιχειρήσεις, εµπορικά
καταστήµατα και ασφαλής µετακίνηση µε µέσα µεταφοράς. 

Είναι αναγκαία η φιλάνθρωπη πολιτική του κράτους, γνωστή
ως κοινωνική πρόνοια. Η όποια κοινωνική πρόνοια δεν πρέπει,
όµως, να νοείται ως παραχώρηση. Δεν είναι και δεν νοείται να
είναι φροντίδα για αναξιοπαθούντες ή ακόµα, εκδήλωση φιλαν-
θρωπίας. Αντίθετα, είναι και πρέπει να είναι αυτονόητη και επι-
βεβληµένη λειτουργία της όποιας πολιτισµένης κοινωνίας, όσο
και η δηµόσια εκπαίδευση και η δηµόσια υγεία. Πρέπει να είναι
η αυτονόητη και συνταγµατικά κατοχυρωµένη υποχρέωση του
κράτους να µεριµνά, έτσι ώστε όλοι µας να ζούµε στο µαχόµενο
προσκήνιο της κοινωνικής ζωής.

Συνοψίζοντας, να αναφέρουµε πως οι Παραολυµπιακοί Αγώ-
νες αποτελούν το σηµαντικότερο αθλητικό γεγονός της ζωής των
Παραολυµπιονικών, οι οποίοι επιδιώκουν µέσα από ευγενή

άµιλλα και υψηλό αθλητικό φρόνηµα να πετύχουν ακόµα καλύ-
τερα αποτελέσµατα, ακόµα καλύτερες επιδιώξεις, ακόµα υψη-
λότερους στόχους.

Οι Παραολυµπιακοί Αγώνες αναδεικνύουν την προσπάθεια
υπέρβασης των ανθρώπινων ορίων. Αν πλησιάσουµε µε ζεστή
καρδιά τα άτοµα µε αναπηρία, όχι µόνο θα τους βοηθήσουµε,
αλλά και θα κερδίσουµε από αυτούς. Πραγµατικά, η δύναµη και
η θέληση που νικάει την αναπηρία αναδεικνύεται για όλους µας
σε διδακτικό παράδειγµα νίκης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και
επιβράβευσης της ανθρώπινης θέλησης.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Εκ µέ-
ρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας της Χρυσής Αυγής θα µιλή-
σει ο Βουλευτής κ. Παναγιώτης Ηλιόπουλος.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Αγαπητές αθλήτριες και αγα-
πητοί αθλητές, σαν Λαϊκός Σύνδεσµος – Χρυσή Αυγή, θα θέλαµε
να σας συγχαρούµε για το ψυχικό σας σθένος, το οποίο ξεπερνά
κατά πολύ τη σωµατική σας ικανότητα. Υποκλινόµαστε όλοι µας
στη δύναµη της θελήσεώς σας, δύναµη κυρίως για ζωή και µετά
για αγώνες, µετάλλια και όλα αυτά τα ωραία που κάνετε και µας
γεµίζουν χαρά, αισιοδοξία και περηφάνια.

Έχετε ξεπεράσει µε τη στάση αυτή κάθε ανθρώπινο όριο. Έτσι
το βλέπουµε εµείς από τη δική µας πλευρά. Καθηµερινά, προ-
σφέρετε µαθήµατα ζωής σε όλους µας σε αυτές τις δύσκολες
στιγµές που περνάει όλος ο ελληνικός λαός. Κάποιοι συνάνθρω-
ποί µας, µάλιστα, χάνουν τελείως το κουράγιο τους, γίνονται αυ-
τόχειρες. Αν αυτοί οι άνθρωποι είχαν δει έστω και ένα βίντεό σας
στο youtube, σίγουρα θα σκέφτονταν δύο και τρεις φορές να κά-
νουν αυτές τις πράξεις. Πραγµατικά, δίνετε δύναµη για ζωή σε
όλους µας για να ξεπερνάµε κάθε µας πρόβληµα.

Κάποια αδυναµία σας που η τύχη, ο Θεός, η ζωή -όπως το βλέ-
πει ο καθένας- την έχετε κάνει δύναµη στο µέγιστο βαθµό και
σας τιµά αυτό. Ξέρουµε ότι αγωνίζεσθε και ασχολείσθε µε αυτό
που κάνετε µε δικά σας µέσα, µε τη βοήθεια των οικογενειών
σας, που αυτήν τη στιγµή σίγουρα σας κοιτούν και δακρύζουν.
Και θέλω να πιστεύω ότι δακρύζουν από υπερηφάνεια που σας
έχουν δίπλα τους και τους δίνετε δύναµη, όπως δίνετε δύναµη
σε όλους µας.

Ακόµα και η λέξη «Παραολυµπιακοί» είναι υποτιµητική για
εσάς. Θα έπρεπε να είναι «Ολυµπιακοί Αγώνες για άτοµα µε ει-
δικά προσόντα»: Αυτή είναι η ονοµασία. Όµως, βλέπετε ότι τους
Ολυµπιακούς Αγώνες τους έχουν καβατζώσει οι πολυεθνικές,
τους έχουν κάνει Olympic Games για να τσεπώνουν τις επιχορη-
γήσεις και όλα αυτά τα γνωστά.

Εµείς είµαστε πάρα πολύ µικροί για να σας δώσουµε συγχα-
ρητήρια. Είναι τυπικότητα να σας δώσουµε συγχαρητήρια. Ό,τι
και να σας πούµε είναι λίγο. Το ουσιαστικό είναι ότι σας ευχαρι-
στούµε που µας διδάσκετε να αντιµετωπίζουµε τη ζωή µε µεγα-
λύτερη δύναµη και µε τη στάση σας είστε ένα φωτεινό παρά-
δειγµα για όλη την ελληνική κοινωνία.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Εκ µέ-
ρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας της Δηµοκρατικής Αριστε-
ράς το λόγο έχει ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Κυρίτσης.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΙΤΣΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, την προηγούµενη εβδοµάδα εί-

χαµε την τιµή να βραβεύσουµε σε αυτήν εδώ την Αίθουσα τους
Έλληνες Ολυµπιονίκες του Λονδίνου, που µε τα ελληνικά χρώ-
µατα αγωνίστηκαν για τα ελληνικά και τα ολυµπιακά ιδεώδη.

Σήµερα, στην ίδια Αίθουσα τιµούµε τους Έλληνες Παραολυµ-
πιονίκες, πραγµατικούς αγωνιστές της ζωής που έδωσαν ένα
σκληρό άθλο και απ’ αυτήν τη δοκιµασία βγήκαν νικητές!

Αθλητές και αθλήτριες, ο αγώνας σας µας συγκίνησε. Μας γέ-
µισε συναισθήµατα χαράς και θαυµασµού, γιατί µας δείξατε πώς
µπορεί κάποιος να υπερβεί τον εαυτό του, να κάµψει τα προβλή-
µατα. Αντί να το βάλετε κάτω, εσείς αγωνιστήκατε. Αντί να λυγί-
σετε και να περάσετε στο παρασκήνιο, µπήκατε στα γήπεδα και
τα κατακτήσατε. Οι δυσκολίες σας έγιναν η δύναµή σας. Οι προ-
σπάθειες, οι διακρίσεις που πετύχατε, σας έκαναν πραγµατικούς
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πρωταθλητές. Δώσατε τη µάχη για αξίες και ιδανικά και κερδί-
σατε πρώτα απ’ όλα τον ίδιο σας τον εαυτό. Και αυτό είναι το µε-
γαλύτερο µετάλλιο που θα µπορούσατε να κερδίσετε και να
προσφέρετε σε όλους µας.

Με τη συµµετοχή σας και τη διάκρισή σας στους Παραολυµ-
πιακούς Αγώνες κάνατε τα όνειρά σας πραγµατικότητα και µας
κάνατε να ονειρευόµαστε. Οι αγώνες σας αποτελούν για µας πα-
ράδειγµα θέλησης, υποµονής και επιµονής και η νίκη σας είναι
ξεχωριστή, γιατί εσείς, οι οικογένειές σας και οι προπονητές σας
δώσατε και δίνετε ένα διπλό και αντίξοο αγώνα τόσο στα γήπεδα,
όσο και στην καθηµερινότητά σας.

Παρά το συναίσθηµα χαράς που νοιώθουµε σήµερα, δεν
µπορώ παρά να αναφερθώ στα προβλήµατα που αντιµετωπίζετε.
Η πολιτεία, δυστυχώς, τις περισσότερες φορές δεν µπόρεσε και
δεν µπορεί να διευκολύνει τις ανάγκες σας. Οι υποδοµές υστε-
ρούν. Παρά τα µικρά βήµατα, δεν υπάρχουν ακόµα οι συνθήκες
που θα σας εξασφαλίσουν πρόσβαση στην εκπαίδευση και στον
πολιτισµό, πρόσβαση σε ίσες δυνατότητες επαγγελµατικής ανέ-
λιξης. Η κοινωνία, όµως, που δεν µπορεί να φροντίσει όλα τα
µέλη της, δεν µπορεί να λέγεται ούτε σύγχρονη ούτε πολιτι-
σµένη.

Αθλητές και αθλήτριες, οι Αρχαίοι Έλληνες γκρέµιζαν τα τείχη
για να υποδεχθούν τους Ολυµπιονίκες της πόλης τους. Χρέος
δικό µας είναι να γκρεµίσουµε τα δικά µας καθηµερινά εµπόδια
που υπάρχουν στις πόλεις και να σας εξασφαλίσουµε το µέλλον
που σας αξίζει. Εσείς είστε το ανθρώπινο πρόσωπο των αφιλό-
ξενων πόλεων και η παρουσία σας εδώ µας υπενθυµίζει το κα-
θήκον µας, τις προτεραιότητες που θα πρέπει να θέσουµε. Είναι
υποχρέωσή µας να δούµε, να ακούσουµε, να νοιώσουµε τις
ανάγκες σας και να τις καλύψουµε. Είναι υποχρέωσή µας να σας
δείξουµε εµπράκτως το σεβασµό µας και να σας ανταποδώ-
σουµε την τιµή που µας κάνετε.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας συγχαρώ θερµά έναν-έναν
εσάς, τους προπονητές σας και τις οικογένειές σας που σας στή-
ριξαν όλο αυτό το διάστηµα και στάθηκαν στο πλευρό σας. Θα
θέλαµε να σας ευχαριστήσουµε για την προσφορά σας, για τη
δύναµη, το παράδειγµα και τα µηνύµατα που στείλατε µε τους
αγώνες και τις νίκες σας.

Καλή επιτυχία σε ό,τι και αν κάνετε στη ζωή σας.
(Χειροκροτήµατα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Εκ µέ-
ρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος
κ. Σπύρος Χαλβατζής.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Καλωσορίζουµε εκ µέρους του Κοµ-
µουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας τους αθλητές και τις αθλήτριες
που γύρισαν από τους Ολυµπιακούς και Παραολυµπιακούς Αγώ-
νες του Λονδίνου! Τιµούµε τους αθλητές, τιµούµε όλους και όλες
που πήραν µέρος, και τους προπονητές και κυρίως τους συνο-
δούς και τους γονείς τους. 

Αγαπητοί αθλητές και αθλήτριες, όταν σας αποχαιρετούσαµε
σε εκείνη τη σεµνή τελετή που είχε οργανώσει η Οµοσπονδία
σας για να πάτε στους Παραολυµπιακούς στο Λονδίνο, σας συ-
νόδευαν όχι µόνο οι ευχές µας εκ µέρους του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας, αλλά και η πεποίθησή µας ότι εσείς, οι δι-
πλοί αγωνιστές της ζωής, σήµερα έχετε κάθε δικαίωµα να λέτε
«αγωνίζοµαι κάθε µέρα, κάθε ώρα, στο στίβο της ζωής και στα
στάδια, αλλά δίνω και τον ξεχωριστό µου αγώνα ως αθλητής
στους Παραολυµπιακούς στο Λονδίνο».

Δικαιωθήκαµε γιατί πιστεύουµε στον αθλητή άνθρωπο κι όχι
στον αθλητή υπεράνθρωπο. Και εσείς δικαιώσατε όλους εκεί-
νους που σας πιστεύουν, σας στηρίζουν, βρίσκονται τριακόσιες
εξήντα πέντε µέρες το χρόνο δίπλα σας, τους προπονητές, τους
συνοδούς και φυσικά, πρωτίστως τις οικογένειές σας. Μας δι-
καιώσατε όλοι σας. Βεβαίως, σήµερα, όπως λέµε, είναι µια
όµορφη µέρα, πανηγυρική. 

Η χαρά της γιορτής, όµως, δεν πρέπει να σκεπάσει τα µεγάλα
προβλήµατα που υπάρχουν στον αθλητισµό, αλλά και άλλες πτυ-
χές. Το γεγονός δηλαδή ότι και οι αθλητές και οι αθλήτριες είναι
νέοι, αγωνίζονται καθηµερινά στο στίβο της ζωής, βιώνουν και οι
ίδιοι και το περιβάλλον τους τη σηµερινή σκληρή πραγµατικό-

τητα, την κρίση που εξελίσσεται και βαρύνει κάθε µέρα, αλλά βα-
ρύνει όλο και πιο πολύ τους εργαζόµενους, τη νεολαία. Η κρίση
έχει βαριές επιπτώσεις για την εργατική τάξη για τα λαϊκά στρώ-
µατα και ειδικά για τους νέους όπου η ανεργία ξεπέρασε το 50%
και είναι οδυνηρή.

Ασφαλώς δεν υπάρχει δεύτερη γνώµη τουλάχιστον στα λόγια,
ότι ο αθλητισµός καλλιεργεί την υπευθυνότητα, τη συλλογικό-
τητα, την οµαδικότητα, την αγωνιστική συνείδηση. Αναµφίβολα
συνδέεται µε τον αγώνα, µε την πάλη για την ειρήνη και τη φιλία
των λαών. Σήµερα, όµως, ο αθλητισµός στη χώρα µας και παγ-
κόσµια συνδέεται άµεσα µε το κέρδος, µε την καλλιέργεια του
άκρατου ανταγωνισµού. Αυτό ασκεί εξαιρετικά αρνητική ιδεολο-
γική και όχι µόνο, επίδραση στους νέους. Η άµιλλα βρίσκεται
στον αντίποδα του ανταγωνισµού. Ο ανταγωνισµός καλλιεργείται
καθηµερινά από το εκµεταλλευτικό, το ταξικό σύστηµα. 

Αγαπητοί αθλητές, το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας υποστή-
ριζε και υποστηρίζει τη φυσική αγωγή και τον αθλητισµό ως ένα
πολύτιµο όπλο στη διαπαιδαγώγηση της νεολαίας, στην κοινω-
νικοποίησή της και στην ολοκλήρωση της νεανικής προσωπικό-
τητας, αλλά και στην προαγωγή της υγείας. Οι συνεχιζόµενες,
ωστόσο, περικοπές προς τους φορείς του αθλητισµού, η υπο-
βάθµιση της φυσικής αγωγής στο σχολειό, η διάλυση των αθλη-
τικών προγραµµάτων της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού
στους δήµους συνιστούν µέγα κίνδυνο για τον αθλητισµό.

Ειδικά στους ανάπηρους αθλητές οι περικοπές συνιστούν έγ-
κληµα. Δεν δεχόµαστε καµµία περικοπή κονδυλίων για τους
αθλητές µε αναπηρία. Το κράτος έχει υποχρέωση να παρέχει
κάθε δυνατότητα στους Παραολυµπιονίκες, στο έργο και στην
προσπάθειά τους. Οι ανάπηροι αθλητές απαιτούν δεν επαιτούν,
δεν έχουν ανάγκη τη φιλανθρωπία αλλά την αλληλεγγύη, κοινω-
νική και ταξική.

Είναι αλήθεια ότι ο αθλητισµός είναι αγώνας, είναι προετοιµα-
σία για τη ζωή, είναι προετοιµασία για την οργάνωση, την προ-
σπάθεια, το συναγωνισµό, αλλά είναι και η συλλογικότητα που
φέρνει την επιτυχία του στόχου. Ξαναλέµε: Θέλουµε αθλητές αν-
θρώπους κι όχι αθλητές υπεράνθρωπους. Ωστόσο, η κυρίαρχη
ιδεολογία, η ιδεολογία της εµπορευµατοποίησης του κέρδους
αλλά και του ντόπινγκ είναι πολύ επικίνδυνη και για τον αθλητι-
σµό, όπως βέβαια για όλη τη ζωή. Είναι επικίνδυνη αυτή η λογική
ιδιαίτερα για τους νέους.

Είµαστε κατηγορηµατικά αντίθετοι µε την εφαρµοζόµενη πο-
λιτική, γιατί η εµπορευµατοποίηση, το κέρδος, ο αθλητισµός
χωρίς ιδεολογία, χωρίς αξίες, χωρίς οράµατα, χωρίς ιδανικά οδη-
γεί στις ρωµαϊκές αρένες και δεν θα δικαιολογηθεί κανένας αν
γυρίσουµε σε τέτοιες εποχές.

Άλλωστε οι Έλληνες εργαζόµενοι και µε τη δική τους θυσία
χρηµατοδοτούν τον αθλητισµό και διεκδικούν. Και είναι δικαίωµα
για όλα τα παιδιά τους, ώστε να µπορεί όποιος έχει τη θέληση,
ανεξάρτητα από τη φυσική του κατάσταση, µε τη συνεχή προ-
σπάθειά του, να µπει σ’ αυτήν την άµιλλα. 

Όµως και εδώ, δυστυχώς, παρεµβαίνει το κέρδος, οικονοµικό
και πολιτικό. Τα µονοπώλια, οι πολυεθνικές ρίχνουν βαριά τη σκιά
τους στα στάδια, στα γήπεδα, σε όλους τους αγωνιστικούς χώ-
ρους.

Αγαπητοί αθλητές και αθλήτριες, παρακολουθούµε όλους
εσάς µέσα στο στίβο να κάνετε τεράστιες, διπλές προσπάθειες,
να δίνετε έναν σκληρό, καθηµερινό αγώνα στις προπονήσεις.
Σας στηρίζουµε. Πρέπει όµως να πούµε ότι όλες οι Κυβερνήσεις
έχουν παραδώσει και για να ακριβολογούµε, έχουν πουλήσει
τους αγώνες στις πολυεθνικές στο όνοµα της ελευθερίας της
αγοράς. Έτσι, αυτός ο αγώνας, ο τίµιος, ο καθηµερινός αγώνας
των νέων παιδιών, έχει µετατραπεί σε νίκη πάση θυσία µε όποιο
τίµηµα. Και ο θυσιαζόµενος τις πιο πολλές φορές είστε εσείς και
ο λαός που πληρώνει τα κέρδη των πολυεθνικών.

Για άλλη µια φορά θέλουµε να σας δώσουµε θερµά συγχαρη-
τήρια. Δεν έχει σηµασία η πρωτιά, το µετάλλιο. Σηµασία κατά την
άποψή µας πρώτη και µεγαλύτερη έχει η προσπάθεια. 

Σήµερα, η προσπάθεια για να µείνει όρθια η νεολαία µας, να
µείνουν όρθιοι οι εργαζόµενοι, να µείνει όρθιος ο λαός µας, έχει
µια ιδιαίτερη, µια ξεχωριστή αξία. Σ’ αυτήν τη βαθιά οικονοµική,
καπιταλιστική κρίση που ζει ο λαός µας, το δικό σας παράδειγµα,

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’- 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012                                                                                          5697



η δική σας τιτάνια προσπάθεια, ο δικός σας συνεχής αγώνας στο
στίβο της ζωής και στα στάδια είµαστε σίγουροι ότι µπορεί να
εµπνεύσει και εµπνέει τη νεολαία µας για να σταθεί όρθια, να αν-
τιπαλέψει τις δυσκολίες, να συγκρουστεί µε τις αντιξοότητες της
ζωής, να παλέψει οργανωµένα, συνειδητά για µια νέα ζωή, για
να µη µάθει η νεολαία µας να ζει µε τα λίγα, να µη συµβιβαστεί
µε τις δυσκολίες και τα εµπόδια, να διεκδικήσει το δικαίωµα στην
άθληση, το δικαίωµα στη ζωή, ανεξάρτητα από τη φυσική της κα-
τάσταση, καταβάλλοντας βέβαια όσες θυσίες και αν χρειαστούν
µέχρι να κατακτήσει όλα αυτά τα δικαιώµατα.

Το παράδειγµά σας είµαστε σίγουροι ότι µπορεί να παραδειγ-
µατίσει, να εµπνεύσει τη νεολαία µας να µάχεται προς όφελος
του κοινωνικού συνόλου, προς όφελος του συλλογικού συµφέ-
ροντος, ενάντια στο ιδιοτελές ατοµικό όφελος.

Για άλλη µια φορά να ευχηθούµε  καλή υγεία, καλούς αγώνες,
καλή προσπάθεια και να σας ευχαριστήσουµε διπλά.

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο

έχει εκ µέρους της Κυβερνήσεως ο Υπουργός Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού κ. Κωνσταντίνος Αρβα-
νιτόπουλος.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ (Υπουργός Παιδείας
και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, η Βουλή των Ελλήνων  αφιερώνει τη σηµερινή
συνεδρίαση στις αθλήτριες και τους αθλητές που τίµησαν την
πατρίδα µας στους Παραολυµπιακούς Αγώνες του Λονδίνου,
στις αθλήτριες και στους αθλητές που µας έδωσαν ένα σπουδαίο
µάθηµα ζωής. Στους δύσκολους καιρούς που ζούµε µας έδωσαν
δύναµη και µας έκαναν να αισθανθούµε θαυµασµό και υπερηφά-
νεια.

Η Βουλή των Ελλήνων  εκφράζοντας τον ελληνικό λαό, τιµά
και ευχαριστεί σήµερα όλες τις αθλήτριες και όλους τους αθλη-
τές που φόρεσαν το εθνόσηµο στους Παραολυµπιακούς Αγώνες
του Λονδίνου. Τους τιµά και τους ευχαριστεί για το µεγαλείο της
ψυχής τους και για το πείσµα µε το οποίο πάλεψαν. Πείσµα το
οποίο θα µείνει για πάντα χαραγµένο στη µνήµη όλων όσοι πα-
ρακολουθήσαµε τη µεγάλη τους προσπάθεια.

Ολυµπιονίκες των Παραολυµπιακών Αγώνων του Λονδίνου,
Ολυµπιονίκες της πατρίδας µας, σας συγχαίρουµε, γιατί αποδει-
κνύετε µε το παράδειγµά σας ότι η δύναµη της θέλησης και της
προσήλωσης στο στόχο υπερνικά όλα τα εµπόδια, βιολογικά και
κοινωνικά.

Σας ευχαριστούµε ολόψυχα εσάς και τους πρωταγωνιστές της
ζωής σας, τους άξιους γονείς σας, τους προπονητές, τους αν-
θρώπους των συλλόγων σας, τους συγγενείς και τους φίλους
σας. Είστε οι πραγµατικοί αγωνιστές και οι νικητές της ζωής.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σήµερα µε αυτήν την εκδήλωση
επιβραβεύουµε κάτι σπουδαίο. Επιβραβεύουµε το µόχθο, την
επιµονή, το µεγαλείο της ψυχής που οι αθλητές µας ενσαρκώ-
νουν. Επιβραβεύουµε την αξία της προσπάθειας, της αφοσίωσης
σε έναν υψηλό στόχο, επιβραβεύουµε τη δύναµη του ανθρώπου
και παίρνουµε όλοι εµείς ένα τρανό παράδειγµα. Γιατί όπως οι
αθλητές µας ξεπέρασαν τις αντιξοότητες, όπως πέτυχαν στους
στόχους τους, έτσι και η Ελλάδα θα πετύχει χάρη στην πίστη,
την επιµονή και την ικανότητα των Ελλήνων να ξεπερνούν υψηλά
και δύσκολα εµπόδια. 

Εσείς, οι νικητές των Παραολυµπιακών Αγώνων µάς ενθαρρύ-
νετε να συνεχίσουµε τις προσπάθειες, ώστε οι νέοι και οι νέες
της χώρας µας να ζουν, να εργάζονται, να διακρίνονται µε αγάπη
γι’ αυτό που κάνουν και µε αξιοπρέπεια. Μας θυµίσατε ότι πρέπει
να σταθούµε όλοι µας δίπλα πρώτα απ’ όλα σε αυτούς που αγ-
γίζει περισσότερο η κρίση. Και ως πολιτεία το ελάχιστο που µπο-
ρούµε να κάνουµε είναι να συνεχίσουµε να είµαστε δίπλα σας,
να διασφαλίσουµε ότι θα έχετε τις απαραίτητες αθλητικές εγκα-
ταστάσεις µε την αντίστοιχη προσβασιµότητα. Να προχωρή-
σουµε στο αθλητικό σχολείο που δηµιουργούµε µε πρόβλεψη ότι
θα υπάρχει δυνατότητα φοίτησης σε αυτό νέων αθλητών µε ανα-
πηρία. Είναι χρέος µας και είναι το ελάχιστο που µπορούµε να
κάνουµε, να αναµορφώσουµε εκ βάθρων το υφιστάµενο σύ-
στηµα ειδικής αγωγής της χώρας µας που δεν τιµά κανέναν µας.
Και τέλος, είναι, χρέος της πολιτείας να αποδείξει έµπρακτα ότι

στον αγώνα που δίνετε εσείς και οι οικογένειές σας είµαστε και
εµείς συναθλητές σας, είµαστε πραγµατικοί συναγωνιστές. 

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο
έχει ζητήσει για ένα λεπτό ο συνάδελφος κ. Γλέζος.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ: Αγαπητοί αθλητές και αθλήτριες του στί-
βου και της ζωής, δεν έχω συνεννοηθεί µε τους συναδέλφους
µου και εκφράζω προσωπική άποψη. Ζητάµε συγγνώµη –προσω-
πικά ζητάω συγγνώµη- διότι εάν και κατάφερε η ανθρωπότητα
να νικήσει τον Καιάδα, δεν κατάφερε να σας θεωρεί ισότιµους
συνανθρώπους της. Σας υβρίζει όταν λέει «Παραολυµπιακοί». Δε-
καετίες τώρα αγωνίζοµαι να πείσω τουλάχιστον να πουν «Συνο-
λυµπιακοί». Τώρα τολµώ να το υπερβώ αυτό, όπως κάνετε εσείς
την υπέρβαση, και να πω «Υπερολυµπιακοί Αγώνες» οι οποίοι
πρέπει να διεξάγονται πρώτοι και µετά να ακολουθούν οι Ολυµ-
πιακοί, διατηρώντας το πνεύµα που δηµιούργησε από την αρχαι-
ότητα το ολυµπιακό ιδεώδες. Δηλαδή, αντί να σκοτώνονται οι
νέοι µεταξύ τους σε πολέµους τους οποίους δηµιουργούσαν οι
αφρήτορες, οι αθέµιστοι και οι ανέστιοι όπως έλεγε ο Όµηρος,
σταµατάµε τους πολέµους και καλούµε τα νιάτα σε ένα συναγω-
νισµό, ούτε καν ανταγωνισµό. Διότι ο αθλητικός συναγωνισµός
δεν σηµαίνει καταστρέφω το συναθλητή µου αλλά συναγωνίζο-
µαι µε το συναθλητή µου.

Πέρα λοιπόν από όλα τα άλλα, εµείς εδώ -ας πάρει την πρω-
τοβουλία η ελληνική Βουλή, το Προεδρείο- να προτείνουµε να
µετονοµαστούν οι Παραολυµπιακοί Αγώνες, που θυµίζουν το
«παραµάγαζο», το «παρατράγουδο», το «παράκρουσµα». Να φύ-
γουµε από την παράκρουση, να µην υβρίζουµε και να µη δηµι-
ουργούµε τα διάφορα παραµάγαζα κ.λπ.. Να ονοµαστούν οι
Παραολυµπιακοί Αγώνες «Υπερολυµπιακοί Αγώνες» και να διε-
ξάγονται πριν, δηλαδή πρώτοι αυτοί και µετά οι Ολυµπιακοί αγώ-
νες.

Ευχαριστώ για τη δυνατότητα που µου δώσατε.
Παίρνω θάρρος από εσάς για να συνεχίσω τον αγώνα που

χρειάζεται και που έχει ανάγκη όλος ο κόσµος.
Ευχαριστώ.

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι, πριν ακολουθήσει η απονοµή επαίνων και
µεταλλίων της Βουλής προς τους Παραολυµπιονίκες των 14ων
Παραολυµπιακών Αγώνων του 2012, έχει ζητήσει το λόγο ο Πρό-
εδρος της Παραολυµπιακής Επιτροπής κ. Φουντουλάκης.

Κύριε Πρόεδρε, έχετε το λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Παραολυµπια-

κής Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε της Βουλής, κύριοι εκπρόσωποι
των κοµµάτων, κύριε Υπουργέ, σήµερα είναι για εµάς µία µεγάλη
µέρα και µεγάλη τιµή. Σας ζητώ συγγνώµη για τη συγκίνησή µου.

(Χειρoκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Είναι, όµως, και µία µεγάλη αγωνία για το αύριο. Πριν κάνω

κάποιες παρατηρήσεις, για να σας προβληµατίσω, θα ήθελα να
σας µεταφέρω και κάποια ενδιαφέροντα στοιχεία, τα οποία πι-
στεύω ότι οι περισσότεροι δεν γνωρίζετε. 

Οι Παραολυµπιακοί Αγώνες ξεκίνησαν το 1960 στη Ρώµη. Κά-
ποιοι αθλητές τότε, που δεν υπήρχε η οργανωτική δοµή από την
πολιτεία, µε δικά τους προσωπικά έξοδα πήγαιναν, για να συµ-
µετέχουν στους αγώνες. 

Οι Παραολυµπιακοί Αγώνες είναι το δεύτερο µεγαλύτερο παγ-
κόσµιο αθλητικό γεγονός και τείνει να πάρει και την πρωτιά. Είχα
την τιµή ως Πρόεδρος της Παραολυµπιακής Επιτροπής και αρ-
χηγός της αποστολής να είµαι µε τα παιδιά στο Λονδίνο. Η υπο-
δοχή και το ενδιαφέρον των Άγγλων φιλάθλων ήταν πολύ
µεγάλα. Προσωπικά µπορεί να µη συµφωνώ µε την αγγλική πο-
λιτική γενικότερα, αλλά οι Άγγλοι φίλαθλοι έδειξαν µία τέτοια
παιδεία που στήριξαν τους Παραολυµπιακούς Αγώνες. Ενώ οι
Ολυµπιακοί Αγώνες εξήντλησαν το 70% των εισιτηρίων, οι Πα-
ραολυµπιακοί Αγώνες εξήντλησαν το 100%. Δεν υπήρχε άνθρω-
πος που να θέλησε εισιτήριο την παραµονή των Αγώνων και να
το βρήκε. Αυτό σηµαίνει ότι ο χώρος µας, το αθλητικό µας κί-
νηµα, έχει µία φοβερή άνοδο και καταξίωση γενικότερα στον
παγκόσµιο χώρο του αθλητισµού. 
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Εµείς, από την πλευρά µας, δεν είµαστε υπεράνθρωποι. Εµείς
είµαστε αυτοί που πρότειναν κάποτε σε εσάς να καταργηθεί ο
όρος «άτοµα µε ειδικές ανάγκες» και να µπει ο όρος «άτοµα µε
αναπηρία». Ούτε είµαστε άνθρωποι µε ιδιαίτερες ικανότητες.
Απλώς, καθένα άτοµο µε την αναπηρία του προσπαθεί να καλύ-
ψει το κενό που του δηµιούργησε, είτε ένα ατύχηµα είτε η φύση,
και να καταφέρει αυτό που έχει βάλει στόχο. 

Εµείς καταφέραµε στο Λονδίνο να φέρουµε δώδεκα µετάλλια.
Θέλω να σας πω ότι µέχρι τα τέλη Ιουνίου µε αρχές Ιουλίου δεν
υπήρχε στον ορίζοντα πιθανότητα να πάµε στο Λονδίνο. Ένα
χρόνο παρακαλώ Βουλευτές, Υπουργούς, για να πάρουµε µία
χορηγία από τον ΟΠΑΠ. Και την πήραµε µετά από ένα χρόνο,
όταν ο ΟΠΑΠ είχε δώσει έγκριση 5 εκατοµµυρίων ευρώ στην Επι-
τροπή Ολυµπιακών Αγώνων και καλά έκανε. Εµείς τελευταία
στιγµή πήραµε χρήµατα, για να κάνουµε την προετοιµασία στο
παρά πέντε. 

Δυστυχώς -ντρέποµαι και λυπάµαι που το λέω- δεν έχουµε την
απαιτούµενη αναγνώριση των προσπαθειών µας και στην κοινω-
νία, αλλά και µεταξύ µας. 

Περάσαµε πάρα πολλά. Ακόµα και η µεταφορά µας που έγινε
στο Υπουργείο Υγείας και ξανά πάλι η µεταφορά µας στο Υπουρ-
γείο Πολιτισµού µάς δηµιούργησε πρόβληµα. Τέλος πάντων,
εµένα δεν µου επιτρέπεται και δεν είναι σωστό να κάνω εδώ πέρα
τέτοιου είδους κρίσεις και ζητάω συγγνώµη γι’ αυτό.

Θέλω να πω ότι ο αθλητισµός µε αναπηρία να προστατεύεται
από το κράτος µε το ν.2725 παράγραφο 2, το οποίο λέει συγκε-
κριµένα: «Ο αθλητισµός µε αναπηρία λόγω ιδιαιτερότητας προ-
στατεύεται από το ελληνικό κράτος». Όχι φυσικά ότι ο υπόλοιπος
αθλητισµός δεν είναι υπό την προστασία του κράτους, αλλά το-
νίζει την ιδιαιτερότητα. Αυτήν την ιδιαιτερότητα, κύριοι Βουλευ-
τές, θέλω να την κάνετε πράξη.

Επίσης, θέλω να τονίσω ότι το κόστος της προετοιµασίας ανα-
λογικά µε τους άλλους αθλητές είναι το λιγότερο 1 προς 3. Εµείς
καταλαβαίνουµε την κρίση που υπάρχει στη χώρα µας, καταλα-
βαίνουµε ότι ο λαός µας υποφέρει. Να συµβάλουµε κι εµείς στη
µείωση των δαπανών µας όσον αφορά την επιχορήγηση της πο-
λιτείας σ’ εµάς. Δεν µπορεί να είµαι αδιάφορος όταν βλέπω άν-
θρωπο άνεργο, πολύτεκνο, να µην έχει να φάει κι εγώ να ζητάω
συνέχεια από την πολιτεία να µου δίνει παραπάνω λεφτά. Αυτό
δεν το θέλει κανένας. Δεν είµαι όµως ενάντια -και πιστεύω όλοι
σας- στην εκµηδένιση του αναπηρικού αθλητισµού και γενικό-
τερα του αθλητισµού. Μπορώ να σας πω µε όλη την ευθύτητα
που µε διακρίνει, ότι σύµφωνα µε τα στοιχεία που έχω τώρα και
τις ειδοποιήσεις που έχω λάβει γενικότερα, δυστυχώς, του χρό-
νου δεν θα έχουµε αθλητισµό ατόµων µε αναπηρία. Και είναι χρο-
νιά παγκοσµίων πρωταθληµάτων. Δεν είναι µια απλή
απογοήτευση αλλά µια πραγµατικότητα αυτήν τη στιγµή που σας
το λέω. Είναι κάποια πράγµατα που δεν έχουν κανένα οικονοµικό
κόστος. 

Θα κάνω δύο αναφορές µόνο:
Πρώτον, είναι δυνατόν ένα άτοµο µε αναπηρία, όπως είναι στη

δική µου θέση και όλοι οι αθλητές που είναι πρωταθλητές, να µην
έχουν µια διευκόλυνση από την πολιτεία να προπονούνται; Πως
είναι δυνατόν άτοµο µε αναπηρία στο καροτσάκι, που πάει στο
γραφείο του στις 8:00’ η ώρα, να σχολάει στις 16:00’; Πότε θα
πάει στο σπίτι να ξεκουραστεί, που χρειάζεται ώρα να περιποι-
ηθεί το σώµα του για να πάει στο στίβο; Αυτό είναι παράλογο.
Υπήρχε κατάχρηση από προηγούµενους νόµους. Κακώς αθλητές
που είχαν τελειώσει την αθλητική τους σταδιοδροµία συνέχιζαν
και δεν πήγαιναν στις δουλειές τους. Εµείς, τα άτοµα µε αναπη-
ρία, κύριοι Βουλευτές, δεν είµαστε τεµπέληδες. Θέλουµε διευ-
κόλυνση. 

Δεύτερον, θα ήθελα να αναφερθώ στο προνόµιο της εργασίας
που κατακτήσαµε µε τη δική σας συνδροµή. Είναι εδώ και ο
αθλητής, ο κ. Μάµαλος, στην άρση βαρών, άτοµο µε αναπηρία
σε καροτσάκι. Από το 2004 έχει φέρει τρία αργυρά µετάλλια στη
χώρα µας και δεν έχει διοριστεί ακόµα. Αυτός ο αθλητής γιατί να
συνεχίσει να προσφέρει, να συµβάλει να γίνεται ανάρτηση της
σηµαίας µας στον ιστό;

Νοµίζω ότι τα τέσσερα µε πέντε άτοµα το χρόνο -ο αριθµός
είναι περίπου είκοσι άτοµα στην τετραετία από Παραολυµπιάδα

σε Παραολυµπιάδα- είναι ένας ασήµαντος αριθµός που θα µπο-
ρούσε να δηµιουργήσει πρόβληµα στο κράτος. Πιστεύω ότι εκεί
έγινε ένα λάθος µέσα στη γενικότερη απόφαση που έλεγε ότι
σταµατάµε τις προσλήψεις. Δεν κάνω πολιτική. Ο αρµόδιος δεν
φρόντισε να βάλει µια παράγραφο που να επισηµαίνει ότι κά-
ποιες κατηγορίες εξαιρούνται. 

Είναι προς τιµή σας ότι από τα µέτρα που πάρθηκαν γενικό-
τερα για τον πληθυσµό,  εσείς όλοι οµόφωνα, εξαιρέσατε τις βα-
ριές κατηγορίες των αναπήρων. Θέλω να σας ευχαριστήσω γι’
αυτό ιδιαίτερα, µιας κι έχω τη δυνατότητα πέρα από το κοµµάτι
του αθλητισµού που εκπροσωπώ.

Επίσης, αυτό που µετράει και θέλω από εσάς και από τον αρ-
µόδιο Υπουργό που είναι εδώ και τον Υφυπουργό, τον κ. Ιωαν-
νίδη, είναι να συνεχιστεί η χρηµατοδότησή µας, διότι µέχρι
στιγµής δεν έχει προβλεφθεί τι ποσό θα πάρουµε. Μας έχει γίνει
περικοπή, περίπου, 45% από τις προηγούµενες χρονιές, δεν δια-
µαρτυρηθήκαµε καθόλου, αλλά πρέπει να µας δώσετε την οικο-
νοµική, τουλάχιστον, δυνατότητα να ανασάνουµε για να
µπορέσουµε να συνεχίσουµε. Σας παρακαλώ πολύ, αυτό δεν
είναι θέµα κοµµατικών πολιτικών, ο ένας να λέει το ένα και ο
άλλος να λέει το άλλο. Νοµίζω ότι είναι µεγάλη κατάκτηση αυτή
από την πλευρά των αθλητών µας. 

Δεν θέλω να κάνω κατάχρηση της δυνατότητας που µου δώ-
σατε να πω αυτά που ήθελα να πω, γι’ αυτό θα ήθελα να ευχαρι-
στήσω ιδιαίτερα τον Πρόεδρο της Βουλής που τηλεφωνηθήκαµε
και χθες και του το ζήτησα εγώ, γιατί δεν έχουµε τη δυνατότητα
να µπορούµε να σας µεταφέρουµε κάθε τόσο, απευθείας τα προ-
βλήµατα µας κι αυτά που µας απασχολούν. Εµείς, από την
πλευρά µας, είµαστε διατεθειµένοι να συνεχίσουµε κι όσο µπο-
ρούµε να φέρνουµε επιδόσεις. 

Η Ελλάδα µετά το χλευασµό από φίλους, ξένους, συµµάχους
στο µόνο κοµµάτι που πήρε χειροκροτήµατα και καταξίωση απ’
έξω ήταν από το κοµµάτι του αθλητισµού και από τους Παραο-
λυµπιακούς αλλά και γενικότερα από τον αθλητισµό. Κρατήστε
αυτό το κοµµάτι ζωντανό και πιστεύω ότι αυτά που είναι να σας
δώσει, θα σας τα δώσει και µε το παραπάνω. 

Θέλω να σας πω ότι στατιστικώς στην Ελλάδα υπάρχει ένα
εκατοµµύριο αναπήρων. Προφανώς κάποιοι να το ξέρουν και κά-
ποιοι να µην το ξέρουν. 

Αυτό τι δείχνει; Δείχνει ότι υπάρχει µία µεγάλη κατηγορία πλη-
θυσµού µε ιδιαίτερα προβλήµατα. Πιστεύω ότι την ιδιαιτερότητα
αυτή πρέπει να την κρατήσουµε και σε κάποιους ανθρώπους που
έχουν προβλήµατα να µπορέσουµε να τους αλαφρύνουµε από
τα προβλήµατα και να τους δώσουµε αισιοδοξία. 

Ο δραµατικός τρόπος που σας το είπα, κύριοι Βουλευτές, δεν
ήταν ούτε για να σας προκαλέσω τη συµπόνια ούτε τον οίκτο. Τα
άτοµα µε αναπηρία έχουν αυξηµένη αξιοπρέπεια και πάνω απ’
όλα εγωισµό κι ο εγωισµός πιστεύω ότι δεν είναι κακό να υπάρ-
χει. Ποτέ δεν θα θελήσουµε να προκαλέσουµε τον οίκτο σας. Θέ-
λουµε να προκαλέσουµε το ενδιαφέρον σας παραπάνω απ’ ό,τι
είναι, για να µπορέσετε κι εσείς από την πλευρά σας να νιώσετε
µεγάλη ικανοποίηση όταν µας δώσετε αυτό που πραγµατικά
έχουµε ανάγκη και το οποίο δεν είναι εξωπραγµατικό. 

Τέλος, θέλω να σας ευχαριστήσω όλους για την τιµή που µας
κάνετε, τον Πρόεδρο της Βουλής, τους εκπροσώπους των κοµ-
µάτων και θέλω όλα αυτά που είπατε, τα  τόσο ωραία λόγια που
εµείς καταγράψαµε στην ψυχή µας, να γίνουν πραγµατικότητα.

Ευχαριστώ. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος- Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Θέλω να
ευχαριστήσω τον Πρόεδρο της Επιτροπής Παραολυµπιακών
Αγώνων και να τον διαβεβαιώσω ότι όλες οι πτέρυγες της Βου-
λής, µε την κατανόηση και το σεβασµό που απαιτείται, νοµίζω ότι
έγιναν κοινωνοί των ιδιαιτέρων ζητηµάτων που θέσατε και θεωρώ
ότι σε συνεργασία και µε την Κυβέρνηση θα προχωρήσουν τα
θέµατα τα οποία ήδη θέσατε στο Σώµα.

Σας ευχαριστούµε πολύ, κύριε Πρόεδρε. Σας ευχόµαστε καλή
τύχη και τα συγχαρητήριά µας και πάλι. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, προχωράµε στην απονοµή επαί-
νων και µεταλλίων της Βουλής στους Παραολυµπιονίκες των
14ων Παραολυµπιακών Αγώνων του Λονδίνου 2012.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ]Ε’- 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012                                                                                          5699



Τα µετάλλια φέρουν παράσταση του θεού Αγώνα, όπως απει-
κονίζεται σε τετράδραχµο της Σκοπέλου του 5ου αιώνα π.Χ.. Ο
θεός εµφανίζεται ως νέος µε φτερά στην πλάτη και στα πόδια,
σύµβολα ταχύτητας και µε στεφάνια στα χέρια, σύµβολα νίκης. 

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Α’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ και καλεί τον
Πρόεδρο της Βουλής να απονείµει τα µετάλλια της Βουλής
στους Παραολυµπιονίκες που κατέκτησαν την πρώτη και δεύ-
τερη θέση) 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Ο Πρόεδρος της Βου-
λής κ. Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης καλείται να απονείµει: 

Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Πολυχρονίδη Γρηγόριο
που διακρίθηκε στο άθληµα Boccia Μεικτό Ζευγαριών όπου κα-
τέκτησε την πρώτη θέση. Επίσης ο αθλητής κατέλαβε την πέµπτη
θέση στο άθληµα Boccia Μεικτό Ατοµικό.

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Πανανό Νικόλαο που δια-

κρίθηκε στο άθληµα Boccia Μεικτό Ζευγαριών όπου κατέκτησε
την πρώτη θέση. 

(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Κορδαλή Μαρία-Ελένη

που διακρίθηκε στο άθληµα Boccia Μεικτό Ζευγαριών όπου κα-
τέκτησε την πρώτη θέση.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Ταµπαξή Χρήστο που δια-

κρίθηκε στην Κολύµβηση όπου κατέκτησε την δεύτερη θέση στο
Ύπτιο 50 µέτρα στην κατηγορία S1. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Μακροδηµήτρη Αριστείδη

που διακρίθηκε στην Κολύµβηση όπου κατέκτησε τη δεύτερη
θέση στο Ύπτιο 50 µέτρα στην κατηγορία S2. Επίσης, ο αθλητής
κατέλαβε την τρίτη θέση στα 50 µέτρα ελεύθερο και 100 µέτρα
ελεύθερο και την έκτη θέση στα 200 µέτρα ελεύθερο.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Κεραµίδα Ανδρέα που δια-

κρίθηκε στο άθληµα Boccia Μεικτό Ζευγαριών όπου κατέκτησε
την πρώτη θέση. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Πολυχρονίδη Δανιήλ που

διακρίθηκε στο άθληµα Boccia Μεικτό Ζευγαριών όπου κατέ-
κτησε την πρώτη θέση. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Σταθελάκο Πασχάλη που

διακρίθηκε στο Στίβο όπου κατέκτησε τη δεύτερη θέση στη Δι-
σκοβολία. Επίσης, ο αθλητής κατέλαβε την τρίτη θέση στη Σφαι-
ροβολία.

(Χειροκροτήµατα)
Το ειδικό τιµητικό µετάλλιο στον Πρόεδρο της Παραολυµπια-

κής Επιτροπής κ. Γεώργιο Φουντουλάκη. 
(Χειροκροτήµατα)

ΑΘΗΝΑ ΣΥΝΑΡΕΛΛΗ (Προϊσταµένη του Τµήµατος Δηµο-
σίων Σχέσεων της Διεύθυνσης Επικοινωνίας): Ο Υπουργός
Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού κ. Κων-
σταντίνος Αρβανιτόπουλος καλείται να απονείµει: 

Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Χαράλαµπο Ταϊγανίδη που
διακρίθηκε στην Κολύµβηση όπου κατέκτησε την τρίτη θέση στα
100 µέτρα. Επίσης, ο αθλητής κατέλαβε την έβδοµη θέση στα 50
µέτρα ελεύθερο.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Καραγιάννη Ανθή που δια-

κρίθηκε στο Στίβο όπου κατέκτησε την τρίτη θέση στο Μήκος.
Επίσης, η αθλήτρια κατέλαβε την έβδοµη θέση στα 100 µέτρα.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Δήµογλου Αλεξάνδρα που

διακρίθηκε στο Στίβο όπου κατέκτησε την τρίτη θέση στα 400
µέτρα. Επίσης, η αθλήτρια κατέλαβε την τέταρτη θέση στα 100
µέτρα. Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων η αθλήτρια δεν παρίστα-
ται και το µετάλλιο θα παραλάβει ο Υπαρχηγός της Ελληνικής
Αποστολής κ. Αριστείδης Πανανός. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Πρώτο Ιωάννη που διακρί-

θηκε στο Στίβο όπου κατέκτησε την τέταρτη θέση στα 400 µέτρα.
Επίσης, ο αθλητής κατέλαβε την όγδοη θέση στα 200 µέτρα. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Φυλαχτό Μαρίνο που δια-

κρίθηκε στον Στίβο όπου κατέκτησε την τέταρτη  θέση στη Δι-
σκοβολία.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Νικολαΐδη Ευστράτιο που

διακρίθηκε στο Στίβο όπου κατέκτησε την τέταρτη θέση στη
Σφαιροβολία.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Στεφανουδάκη Μανώλη

που διακρίθηκε στον Στίβο όπου κατέκτησε την τρίτη θέση στο
Ακόντιο. Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίστα-
ται και το µετάλλιο θα παραλάβει ο Υπαρχηγός της Ελληνικής
Παραολυµπιακής Επιτροπής, κ. Αριστείδης Πανανός.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Μάµαλο Παύλο που δια-

κρίθηκε στην Άρση Βαρών σε Πάγκο 90 κιλών όπου κατέκτησε
την τρίτη θέση.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Τσαπατάκη Αντώνη που

διακρίθηκε στην Κολύµβηση όπου κατέκτησε την τέταρτη θέση
στα 100 µέτρα Πρόσθιο.

(χειροκροτήµατα)
Ο Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πο-

λιτισµού και Αθλητισµού κ. Κωνσταντίνος Τζαβάρας καλείται να
απονείµει:

Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Πυλαρινό Γεράσιµο που
διακρίθηκε στην Ξιφασκία σε αµαξίδιο όπου κατέκτησε την πέµ-
πτη θέση στην Σπάθη κατηγορίας Α’. Λόγω αθλητικών υποχρεώ-
σεων ο αθλητής δεν παρίσταται και το µετάλλιο θα παραλάβει ο
Υπαρχηγός της ελληνικής αποστολής κ. Πανανός Αριστείδης.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Καραµηνά Γεώργιο που

διακρίθηκε στο Στίβο όπου κατέκτησε την πέµπτη θέση στο Ακόν-
τιο. Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται
και το µετάλλιο θα παραλάβει ο Υπαρχηγός της Ελληνικής Πα-
ραολυµπιακής Επιτροπής, κ. Αριστείδης Πανανός.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Ριζάογλου Σεµίχα που δια-

κρίθηκε στην Κολύµβηση όπου κατέκτησε την πέµπτη θέση, στα
50 µέτρα ελεύθερο. Επίσης, η αθλήτρια κατέλαβε την πέµπτη
θέση στα 100 µέτρα ελεύθερο.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Μωϋσιάδη Γρέµισλαβ που

διακρίθηκε στην Άρση Βαρών σε πάγκο 75 κιλών όπου κατέκτησε
την πέµπτη θέση.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Σταµατούλα Μαρία που

διακρίθηκε στο Στίβο όπου κατέκτησε την πέµπτη θέση στη Σφαι-
ροβολία. Επίσης, η αθλήτρια κατέλαβε την έκτη θέση στην Κο-
ρίνα.

(χειροκροτήµατα)
Ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και

Αθλητισµού κ. Ιωάννης Ιωαννίδης καλείται να απονείµει:
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Χαλκιαδάκη Αδαµαντία

που διακρίθηκε στην Ποδηλασία όπου κατέκτησε την έκτη θέση
στον Αγώνα Δρόµου κατηγορία Β’. Επίσης, η αθλήτρια κατέλαβε
την όγδοη θέση στο 1χιλιόµετρο ατοµικής χρονοµέτρησης Πο-
δηλασίας Πίστας Κατηγορίας Β’.

(χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Μηλάκη Αργυρώ

που διακρίθηκε στην ποδηλασία όπου κατέκτησε την έκτη θέση
στον αγώνα δρόµου κατηγορίας Β’. 

(Χειροκροτήµατα)
Επίσης η αθλήτρια κατέλαβε την όγδοη θέση στο ένα χιλιόµε-

τρο ατοµικής χρονοµέτρησης ποδηλασίας πίστας κατηγορίας Β’.
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Στεφανάκη Χρήστο

που διακρίθηκε στην ποδηλασία όπου κατέκτησε την έκτη θέση
στο σπριντ ποδηλασίας πίστας κατηγορίας Β’. 
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(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Τρουλινό Κωνσταντίνο

που διακρίθηκε στην ποδηλασία όπου κατέκτησε την έκτη θέση
στο σπριντ ποδηλασίας πίστας κατηγορίας Β’. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Σµαραγδή Στυλιανή

που διακρίθηκε στο στίβο όπου κατέκτησε την έκτη θέση στο
µήκος.

Επίσης η αθλήτρια κατέλαβε την έβδοµη θέση στα 100 µέτρα. 
(Χειροκροτήµατα)

Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Fernantes Che-Jon
που διακρίθηκε στο στίβο όπου κατέκτησε την έκτη θέση στη
σφαιροβολία κατηγορίας F52/53. 

Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται και
το µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παραο-
λυµπιακής Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης. 

(Χειροκροτήµατα)
Ο Α’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Ιωάννης Τραγάκης καλείται

να απονείµει:
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Ναλµπάντη Ηλία

που διακρίθηκε στο στίβο όπου κατέκτησε την έκτη θέση στη
σφαιροβολία κατηγορίας F54/55/56. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στoν Παραολυµπιονίκη Τσαγκάρη Βασίλειο

που διακρίθηκε στην κολύµβηση όπου κατέκτησε την έκτη θέση
στο ύπτιο 50 µέτρων κατηγορίας SB3. 

Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται και
το µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παραο-
λυµπιακής Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Αντωνιάδου Χρυσούλα

που διακρίθηκε στην κολύµβηση όπου κατέκτησε την έκτη θέση
στο πρόσθιο 100 µέτρα. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στoν Παραολυµπιονίκη Καναβό Ευάγγελο

που διακρίθηκε στο στίβο όπου κατέκτησε την έκτη θέση στο
µήκος.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Κωνσταντινίδη Αλέξαν-

δρο-Μιχαήλ που διακρίθηκε στο στίβο όπου κατέκτησε την έκτη
θέση στη δισκοβολία. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Μπαράκα Αθανάσιο

που διακρίθηκε στο στίβο όπου κατέκτησε την έκτη θέση στο τρι-
πλούν κατηγορίας F11.

(Χειροκροτήµατα)
(Στο σηµείο αυτό, την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Α’ Αν-

τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΡΑΓΑΚΗΣ)
O Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αθανάσιος Νάκος, καλείται

να απονείµει:
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Καλπακίδου Μαρία

που διακρίθηκε στην κολύµβηση όπου κατέκτησε την έκτη θέση
στο ύπτιο 50 µέτρα. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Ταξιλδάρη Αλέξανδρο που

διακρίθηκε στην Κολύµβηση, όπου κατέκτησε την έκτη θέση στο
Ύπτιο 50µ. Κατηγορία S1.

Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται. Το
µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παραολυµ-
πιακής Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Καπελλάκη Γεώργιο που

διακρίθηκε στην Κολύµβηση, όπου κατέκτησε την έβδοµη θέση
στο Ύπτιο 50µ. Κατηγορία S2.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Κατσαρό Ανδρέα που δια-

κρίθηκε στην Κολύµβηση όπου κατέκτησε την έβδοµη θέση στο
Ύπτιο 50µ. Κατηγορία S1. 

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Πετρόπουλο Αναστάσιο

που διακρίθηκε στο Στίβο, όπου κατέκτησε την έβδοµη θέση στο

Μήκος. 
(Χειροκροτήµατα)

Ο Γ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης
καλείται να προσέλθει για να απονείµει: 

Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Καλόγερο Παντελή που
διακριθηκε στο Στίβο, όπου κατέκτησε την έβδοµη θέση στη Δι-
σκοβολία. 

Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται. Το
µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παραολυµ-
πιακής Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης.

Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Τριανταφύλλου Πανα-
γιώτη που διακρίθηκε στην Ξιφασκία σε Αµαξίδιο, όπου κατέ-
κτησε την όγδοη θέση στη Σπάθη Κατηγορίας Β’.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Ζησίδη Δηµήτρη που δια-

κρίθηκε στο Στίβο, όπου κατέκτησε την όγδοη θέση στη Σφαιρο-
βολία Κατηγορίας F32/33.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Ντιµπίδη Κωνσταντίνο που

διακρίθηκε στο Στίβο, όπου κατέκτησε την όγδοη θέση στη Σφαι-
ροβολία Κατηγορίας F20. 

Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται. Το
µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παραολυµ-
πιακής Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στην Παραολυµπιονίκη Κάντζα Παρασκευή που

διακρίθηκε στο Στίβο, όπου κατέκτησε την έβδοµη θέση στα
200µ. Επίσης, η αθλήτρια κατέλαβε την όγδοη θέση στο Μήκος.

(Χειροκροτήµατα)
Η Στ’ Αντιπρόεδρος κ. Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά καλείται να

απονείµει:
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Κοτζιά Σταµάτη που δια-

κρίθηκε στην Ποδηλασία, όπου κατέκτησε την όγοδοη θέση στον
Αγώνα Δρόµου Κατηγορίας Τ1-2.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Τσίου Αναστάσιο που δια-

κρίθηκε στο Στίβο, όπου κατέκτησε την όγδοη θέση στη Σφαιρο-
βολία Κατηγορίας F57/58.

Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται. Το
µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παραολυµ-
πιακής Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Νοτάρογλου Ανάργυρο

που διακρίθηκε στην Ιστιοπλοΐα όπου κατέκτησε την όγδοη θέση
στο Sonar.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Χριστοφόρου Βασίλειο

που διακρίθηκε στην Ιστιοπλοΐα όπου κατέκτησε την όγδοη θέση
στο Sonar. Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων  ο αθλητής δεν παρί-
σταται και το µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Παραο-
λυµπιακής Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης.

(Χειροκροτήµατα)
Το µετάλλιο στον Παραολυµπιονίκη Αλεξά Θεόδωρο που δια-

κρίθηκε στην Ιστιοπλοΐα όπου κατέκτησε την όγδοη  θέση στο
Sonar. Λόγω αθλητικών υποχρεώσεων ο αθλητής δεν παρίσταται
και το µετάλλιο θα παραλάβει ο Πρόεδρος της Παραολυµπιακής
Επιτροπής κ. Γεώργιος Φουντουλάκης.

(Χειροκροτήµατα)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Τραγάκης): Κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι, στο σηµείο αυτό ολοκληρώθηκε η ειδική συνεδρίαση
προς τιµήν των Ελλήνων Παραολυµπιονικών των Παραολυµπια-
κών Αγώνων του 2012.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων της Πέµπτης 20 Δεκεµβρίου 2012.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 762/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Γ’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και  Βουλευτή Χανίων της Νέας Δηµοκρα-
τίας κ. Χρήστου Μαρκογιαννάκη προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε την καθυ-
στέρηση στην απονοµή της δικαιοσύνης στη χώρα µας.
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2. Η µε αριθµό 765/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Αχαΐας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς - Ενωτι-
κού Κοινωνικού Μετώπου κ. Μαρίας Κανελλοπούλου προς τον
Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχετικά
µε το σοβαρό τραυµατισµό δεκαεννιάχρονου διαδηλωτή από
αδιάκριτη ρίψη χηµικών από αστυνοµικούς.

3. Η µε αριθµό 767/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Πέλλας του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Θεο-
δώρας Τζάκρη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την
οικονοµική αποκατάσταση των ζηµιών που υπέστησαν οι Έλλη-
νες µικρο-οµολογιούχοι.  

4. Η µε αριθµό 776/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Πειραιά των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Παναγιώτη Μελά
προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προβλήµατα στη λει-
τουργία του Εθνικού Κέντρου Άµεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ).

5. Η µε αριθµό 774/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αιτωλοακαρνανίας του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ.
Κωνσταντίνου Μπαρµπαρούση προς τους Υπουργούς Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων, σχετικά µε την αύξηση του ορίου ηλικίας συντα-
ξιοδότησης των αγροτών στο εξηκοστό έβδοµο έτος.

6. Η µε αριθµό 770/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση της  Βου-
λευτού Β’ Πειραιά της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Μαρίας Γιαν-
νακάκη προς τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Πρόνοιας και Οικονοµικών, σχετικά µε τις αδιαφανείς διαδι-
κασίες στην αγορά πληροφοριακού συστήµατος για το ΙΚΑ.

7. Η µε αριθµό 768/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθήνας  του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Σπυ-
ρίδωνα Χαλβατζή προς τους Υπουργούς Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας και Οικονοµικών, σχετικά µε τη λήψη
µέτρων για τη στήριξη των τρίτεκνων και γενικότερα των πολύ-
τεκνων οικογενειών.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 763/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Λακωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανάσιου Δαβάκη
προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και

Αθλητισµού, σχετικά µε τη συνέχιση της λειτουργίας του Τµήµα-
τος Τεχνολογίας Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΑΤΕΙ
Καλαµάτας στη Σπάρτη.

2. Η µε αριθµό 766/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθήνας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς-
Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ.  Παναγιώτη Κουρουµπλή προς
τους Υπουργούς Οικονοµικών και Τουρισµού σχετικά µε την κα-
τασπατάληση δηµοσίου χρήµατος από την εταιρεία «ΑΚΙΝΗΤΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ Α.Ε.»

3. Η µε αριθµό 764/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Χίου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Κων-
σταντίνου Τριαντάφυλλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε
τη στέγαση των υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ στη Χίο.

4. Η µε αριθµό 775/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθήνας του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Γεώργιου
Γερµενή προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την επικεί-
µενη απόφαση της ολοµέλειας του ΣτΕ για την ιθαγένεια και τη
συµµετοχή αλλοδαπών στις δηµοτικές εκλογές.

5. Η µε αριθµό 771/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Θεσσαλονίκης της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Αικατερί-
νης  Μάρκου προς τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστα-
σίας του Πολίτη, σχετικά µε τον εξοπλισµό και την εκπαίδευση
της Ελληνικής Αστυνοµίας.

6. Η µε αριθµό 773/17-12-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρή-
στου Κατσώτη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε  την απόλυση εργαζοµένου
στην εταιρεία «GOLDAIR HANDLING» στο αεροδρόµιο «Ελευθέ-
ριος Βενιζέλος».

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.46’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο, ηµέρα Πέµπτη 20 Δεκεµβρίου 2012 και ώρα
09.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων. 
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